

2013年1月1日起,在威海跨院就诊,不用另买门诊病历了。27日,记者从威海市卫生局了解到,为避免患者就诊时重复购买病历,而产生浪费和不便等问题。元旦起,威海将全面启用统一的《威海地区医疗机构门急诊病历手册》,使用范围除部队医院外,全市各级各类(包括民营)医疗机构均有统一病例本,确保患者诊治疾病的连续性,减少不必要的重复检查。

明年起,威海门诊病历“一本通”

全市将启用统一的《威海地区医疗机构门急诊病历手册》,旧病历明年6月30日停用

□本报记者 许君丽 赵辉

◆换院就医,病历多成“一次性用品”

“家里的病历本真不少,每个人至少有两三本,都是不同医院的。”27日,正在解放军第四〇四医院看病的陶女士说,粗略估算,她家病历本有12本,因为老人和孩子就诊次数较多,每人每次的病状不同,医院也常不一样。“老人就诊一般是去市立医院、中医院,孩子一般去妇幼医院就诊。每

次新到一个医院就得新买病历本,所以越积越多。”陶女士说。

据了解,威海市现行的门诊病历本是由各家医院自行印制,大小不一,纸质不同,格式相异,当患者在不同医院就诊时,需要购买相应医院的门诊病历。如此一来,患者在不同医院问诊,会积攒不同病历。记者采访了16位市

民,六成以上市民的病历本都不止一本,坚持使用一个病历本的市民只有一位孕妇。海滨北路一家医院门诊部的工作人员说,病历往往被当成一次性用品,非常不利于医生全面、准确地了解患者的基本情况。据门诊粗略统计,每天超过五成市民挂号时,都要购买病历本。

◆门诊病历“一本通”元旦启用

27日,记者从威海市卫生局了解到,为避免就诊者在威海各个医疗机构就诊时重复购买病历,造成费用浪费和携带不便等问题的发生,明年起,威海市将在全市启用统一的《威海地区医疗机构门急诊病历手册》,使用范围为威海市各级各类医疗机构及民营医疗机构(除部队医院外)。

卫生局工作人员说,新的门诊病历统一命名为《威海地区医疗机

构门急诊病历手册》,病历首页信息更加全面,除首页的姓名、性别、出生年月等基本信息外,额外添加了婚姻状况等内容,药物过敏也标注为红色字体,更加醒目。新病历统一采用淡蓝色为病历本底色,改变旧病历颜色多样、花哨的特点;新病历显得更加“厚重”,页数为20页,过去部分病历约为10页,增强诊治疾病的连续性;新旧病历需要填写的内容差别不大,但新病历在后几页增

加了“化验检查粘页”,丰富了患者病历信息,方便医生诊治疾病。

威海市卫生局医政科工作人员介绍,新病历信息更加全面,能促进医疗信息的共享,保证患者诊治疾病的连续性。医生可以通过“一本通”上的记载,较全面地了解患者病史和每一阶段病症的诊治过程、病情变化、用药、疗效等情况,最大限度地避免漏诊、误诊,提高诊断的准确性。

◆新病历方便就医,方子留“证据”

门诊病历“一本通”在威海市各级各类医疗机构(除部队医院外)通用,最直接的好处之一是方便患者就医,减轻患者负担。过去每家医院都有各自病历本,如果患者一段时间内在不同医院就诊,需要患者本人重新购买病历

本。新病历本的启用,避免了就诊者重复购买病历本多花费用和带来的不便。

威海市卫生局医政科工作人员介绍,“一本通”实行后,医生书写病历内容必须规范,需要完整填写接诊医疗机构、科室以及就

诊日期等信息;病历上要求医生签全名或盖本人医用印章,每个医生诊疗经过及所开的处方都可能接受不同医院医生的“审核”,形成相互监督的机制,督促医生诊疗行为进一步合理化、公开化。

◆明年6月30日将停用旧病历

新病历手册开始启用,那剩余的旧门诊病历如何处理呢?采访中记者了解到,为保证新门诊病历的规范使用与管理,威海市卫生局规定,即日起,各医疗机构将停止印制本医疗机构门急诊病历手册,已经印制使用的门诊

病历手册只能在原医疗机构内使用,到2013年6月30日。患者就医时,可重新购买新的门诊病历手册。下一步,威海市各级卫生行政主管部门和医疗机构将进一步完善病历管理制度,规范病历书写格式和内容,加强对门急诊病历

书写质量的监督管理。

为了规范病历书写,威海市卫生局将定期或不定期开展病历书写规范培训和病历质量评比活动,不断规范医务人员的病历书写行为,提高病历书写质量,保障医疗质量和安全。



▲明年元旦起,全市将启用新的门诊病历。

○政协委员曾提议:统一门诊病历手册

今年4月,在威海市政协十二届一次会议上,政协委员刘引女士提交的《关于威海市医疗机构实行统一“门诊病历手册”的建议》的提案中提到,患者在重复就诊时,患者曾经的医疗信息对以后疾病的诊断和治疗有重要的参考价值。

她认为,如今,威海市各家医院病历手册不统一,曾经病历资料不能共享,多数情况下,患者本人难以

叙述清楚过去医疗信息。如果患者不能较好保存并出示原始病历,其他医院医生对患者过去情况了解不详细,将有可能让患者多走弯路,多花钱,甚至影响诊断和治疗。而如果患者将所有医院病历都保存完整,也非常不便。她建议威海医疗机构使用统一的《门诊病历手册》,并就门诊病历手册大小、纸质、内容等方面提出参考意见。

公告

威海市工商行政管理局环翠分局 个体工商户验照吊销营业执照公告

经我局核准登记的威海市环翠区都市贝贝美发工作室等1295户个体工商户逾期未办理2011年度验照手续,其行为违反了《个体工商户条例》第十四条、《个体工商户登记管理办法》第23条、《个体工商户验照办法》第4条的规定,我局已于2012年7月11日在《齐鲁晚报》发布限期验照公告,上述个体工商户在规定的期限内仍未接受验照,2012年8月1日又在《齐鲁晚报》上发布催验公告,2012年10月29日在《齐鲁晚报》发布行政处罚听证告知公告,但上述个体工商户至今仍未接受年度验照,也未在规定的期限内向我局提出陈述、申辩和举行听证的要求。依据《个体工商户条例》第二十三条、《个体工商户登记管理办法》第三十八条的规定,我局于2012年12月21日依法作出行政处罚,决定吊销上述个体工商户的营业执照。

自本公告发布之日起经过60

日,即视为送达。上述个体工商户如不服本处罚决定,可于送达之日起60日内向威海市环翠区人民政府或威海市工商行政管理局申请复议,也可以在三个月内直接向威海市环翠区人民法院起诉。

(吊销个体工商户名单见威海市环翠区行政服务中心公告栏;《行政处罚决定书》到威海市环翠区行政服务中心工商窗口领取;地址:威海市莱西路10号;联系电话:5277027)。

威海市工商行政管理局环翠分局 企业年检吊销营业执照公告

经我局核准登记的威海高胜国际贸易有限公司等446户企业未按规定接受2011年度企业年检,其行为违反了《中华人民共和国公司法》第六十条、《中华人民共和国企业法人登记管理条例》第二十四条和《企业年度检验办法》第四条第一款之规定,我局于2012年7月11日在《齐鲁晚报》发布了责令限期年检公告,于2012年8月1日在《齐鲁晚报》发布2011年度

企业催检公告,上述企业自公告发布之日起60日内仍未接受年检,2012年10月29日,又在《齐鲁晚报》上发布了《威海市工商行政管理局环翠分局企业年检行政处罚听证告知公告》,但上述企业至今仍未接受年度检验,也未在规定的期限内向我局提出陈述、申辩和举行听证的要求。依据《中华人民共和国公司法》第七十六条、《中华人民共和国企业法人登记管理条例》第三十条第一款第(三)项、《中华人民共和国企业法人登记管理条例施行细则》第六十三条第一款第(十)项、《企业年度检验办法》第十九条第二款之规定,我局于2012年12月21日依法作出行政处罚,决定吊销上述企业的营业执照。

上述企业应在本处罚决定生效之日起停止经营活动,依法组织清算。自清算结束之日起30日内,由清算组织依法申请注销登记。其设立的非法分支机构,应自本处罚决定生效之日起停止经营活动,并在30日内向原登记机关申

请注销登记;其投资设立的相关企业,应当依法办理变更登记或者注销登记。

自本公告发布之日起经过60日,即视为送达。上述企业如不服本处罚决定,可于送达之日起60日内,向威海市工商行政管理局或环翠区人民政府申请复议;也可以自收到处罚决定书之日起3个月内向威海市环翠区人民法院提起行政诉讼。

(吊销企业名单见威海市环翠区行政服务中心公告栏;《行政处罚决定书》到威海市环翠区行政服务中心工商窗口领取。地址:威海市莱西路10号;联系电话:5277027)。

威海晓露太阳能有限公司经研究决定,拟向公司登记机关申请注销登记,请债权人自本公告登报之日起45日内向本公司申报债权。

威海市源翔物资回收有限公司经研究决定,拟向公司登记机关申请注销登记,请债权人自本

公告登报之日起45日内向本公司申报债权。

企业名称:威海得顺广告有限公司
法定代表人:刘广材
注册资本:10万元
公司住所:威海市海滨北路-46号0909室
经营范围:广告的设计、代理、发布;企业文化艺术交流、展览展示的策划;企业形象策划;工艺品的销售。(法律、行政法规禁止的项目除外;法律、行政法规限制的项目取得许可证后方可经营)。

企业名称:威海润禾农业科技有限公司
法定代表人:于巧军
注册资本:10万元
公司住所:威海市海滨北路-46号904室
经营范围:农作物新技术的研发;农作物新品种的培育、推广、示范。(法律、行政法规禁止的项目除外;法律、行政法规限制的项目取得许可证后方可经营)。

2012年12月28日